

Poštovana gđo Srdoč,

u svrhu praćenja i koordinacije provedbe planiranih mjera demografske politike iz Programa Vlade Republike Hrvatske za mandat 2016. - 2020., Vlada Republike Hrvatske osnovala je Vijeće za demografsku revitalizaciju Republike Hrvatske.

Između ostalih, jedna od zadaća Vijeća jest da potiče međuresornu suradnju i suradnju sa jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave u provedbi mjera i aktivnosti iz predmetnog područja.

U odnosu na prijedlog demografskih mjera i aktivnosti kojima su kao sunositelji predložene jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, skrećemo pažnju da je djelokrug jedinica lokalne samouprave i jedinica područne (regionalne) samouprave propisan odredbama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (Narodne novine broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13 i 137/15).

Odredbama ovog Zakona propisano je koje poslove općine, gradovi i županije u svom samoupravnom djelokrugu obavljaju te je utvrđeno da će se posebnim zakonima odrediti poslovi čije su obavljanje te jedinice dužne organizirati te poslovi koje mogu obavljati. Navedeno je, osim kod utvrđivanja obveza jedinica, naročito važno i kod razlučivanja u kojem dijelu su nadležne jedinice lokalne samouprave, a u kojem jedinice područne (regionalne) samouprave za pojedina pitanja, a što je posljedično vezano uz financiranje istih.

Nadalje, s obzirom da će se planirane mjere i aktivnosti iz predmetnog područja u velikoj mjeri ticati jedinica lokalne i jedinica područne (regionalne) samouprave, mora se voditi računa i o odredbama Europske povelje o lokalnoj samoupravi. Naime, člankom 4. stavkom 6. Povelje utvrđeno je da će se lokalne jedinice, koliko je to moguće, pravovremeno, na odgovarajući način, pitati za mišljenje u postupku pripremanja i donošenja odluka koje ih se neposredno tiču. Nastavno na navedeno, izvještavam Vas kako slijedi.

Prilikom druge sjednice Vijeća, održane u srpnju ove godine, naglašeno je kako demografska revitalizacija nije zadaća samo jednog ministarstva, već se tiče svakog segmenta društva te se stoga se planira voditi kroz integriranu i usklađenu međuresornu suradnju. Ministarstvo posebno zabrinjavajućim ocjenjuje iseljavanje mladog stanovništva, ali u ovom trenutku nije moguće da provedba jedne ili više vezanih mjera i aktivnosti odmah bude učinkovita već se rezultati takvih aktivnosti mogu očekivati u dugoročnom razdoblju provedbe. Mjere Vlade Republike Hrvatske, koje su poduzete u cilju demografske revitalizacije i pomoći mladim obiteljima, jesu povećanja iznosa oslobođenja poreza na dohodak koji raste s brojem djece, Zakon o subvencioniranju stambenih kredita te izmjena i dopuna Zakona o roditeljnim i roditeljskim potporama. Nadalje, u rujnu je planirano održavanje sastanka sa županima te predstavnicima gradova i općina.

Isto tako, nakon određenih mjera na području demografije i oporavka kroz mjere demografske politike, sljedeće mjere koje su dogovorene tiču se predškolskog odgoja i obrazovanja, paketa mjera usklađivanja poslovnog i privatnog života, odnosno usluga za djecu i obitelj. Vezano za mjere koje se tiču predškolskog odgoja i obrazovanja, radit će se na povećanju kapaciteta vrtića, daljnjom institucionalizacijom predškolskog odgoja i obrazovanja, ali i uređivanjem i usklađivanjem radnog vremena s tržištem rada.

Govoreći o mjerama usklađivanja privatnog i poslovnog života, ističemo kako je potrebno voditi računa o smjernicama iz direktiva Europske unije, a tu se u prvi plan stavljaju fleksibilni oblici radnog vremena te sve što se nadovezuje na tržište rada na korist samoj obitelji.

*I ovdje se kao ključan partner ističu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te su planirani pregovori s čelnicima općina i gradova koji su zaduženi za vrtiće. Samo uz podršku jedinica lokalne samouprave i uz financijsku potporu iz EU fondova moći ćemo proširiti i ojačati mrežu predškolskog odgoja i obrazovanja.*

*Nadalje, nastavno na postavljeni 2. opći cilj u Strateškom planu Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku za razdoblje od 2017. do 2019. godine (u daljnjem tekstu: Ministarstvo; Strateški plan), a vezano za stvaranje održivih uvjeta za demografsku revitalizaciju Hrvatske te posebni cilj 3.1.4. Jačanje međuresorne suradnje na području predškolskog odgoja i radnog zakonodavstva te suradnje sa jedinicama lokalne i regionalne samouprave Ministarstvo je u suradnji sa Studijskim centrom socijalnog rada, Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pristupilo izradi analize dostupnosti, kapaciteta i financiranja sustava ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja u Hrvatskoj.*

*U okviru predmetne studije analizirat će se:*

- obuhvaćenost djece redovnim jasličkim i vrtićkim programima te iskazane nezadovoljene potrebe;*
- razina troškova jlp(r)s - po djetetu i s obzirom na proračune jlp(r)s;*
- ljudski resursi (stanje i potreba za odgojiteljima), imajući u vidu Državni pedagoški standard i „Barcelonske ciljeve“ u području ranog i predškolskog odgoja i*
- upisni kriteriji, instrumenti i razine potpore koje primjenjuju pojedine jlp(r)s.*

*Temeljem prikazanih podataka i provedenih analiza, postojećih istraživanja na predmetnom području te prikaza recentnih reformi decentraliziranih sustava u europskim zemljama koje su dovele do značajnog porasta obuhvaćenosti djece, autori će ukazati na središnje izazove i mogućnosti budućeg razvoja javnih politika u ovom području.*

*Planirani rok završetka predmetne studije je listopada 2017. godine.*

*Ministarstvo ima određena saznanja, no ne raspolaže recentnim podatcima, vezano za aktivnosti iz predmetnog područja, te socijalna i/ili obiteljska davanja od strane jedinica lokalne samouprave i jedinica regionalne (područne) samouprave. Sigurno jest da na lokalnoj razini postoje različita novčana davanja i potpore namijenjene obiteljima. Obzirom da su ti pokazatelji neujednačeni i neselektivni, u ovom trenutku, nije moguće dati potpun prikaz svega što se na lokalnoj razini radi s ciljem održivog gospodarskog razvoja, obiteljskih potpora, usklađivanja obiteljskog i poslovnog života, skrbi o djeci i drugih mjera iz ovog područja.*

*Iz svega navedenog, jasno je kako provedba svih planiranih aktivnosti treba uključiti aktivno sudjelovanje i suradnju jednako tijela državne uprave kao i jedinica lokalne samouprave i jedinica regionalne (područne) samouprave, uvažavajući individualne mogućnosti odnosno objektivne različitosti navedenih jedinica.*

*S poštovanjem,*

*Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku*

*17. kolovoz 2017.*